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1. УВОД  

Циљ овог извјештаја је да на једноставан и јасан начин представи резултате имплементације 

Стратегије локалног развоја општине Чајниче током 2021  и 2022. године. Његова сврха је да 

покрене све битне актере на размишљање и допринесе бољем доношењу одлука о стратешким 

приоритетима и оперативним цилјевима у наредним годинама. У том смислу, овај документ 

садржи поуке и препоруке за будући рад и предлаже мјере за побољшање процеса и резултата 

имплементације Стратегије.  

Стратегију локалног развоја Општине Чајниче за период 2020-2027. израдио је Општински 

развојни тим општине Чајниче, уз техничку и стручну подршку обезбијеђену кроз Пројекат 

интегрисаног локалног развоја (ИЛДП) у оквиру Развојног програма Уједињених нација (УНДП). 

Процес израде Стратегије је поштовао принципе транспарентности и партиципативности што 

значи да су организовани периодични састанци те да су формиране секторске радне групе. У 

процесу израде овог планског документа кориштена је МиПРО методологија.  

Стратегија локалног развоја Општине Чајниче за период 2020-2027. усвојена је на 25. сједници 

Скупштине општине, одржаној 23.07.2020. године, а за њену реализацију је задужен Начелник 

општине, начелници одјељења и Јединица за управљање развојним активностима. Kао 

оперативни инструмент за реализацију стратегије, Општина припрема трогодишњи план 

имплементације (1+2) сваке године од усвајања стратегије. Детаљан план имплементације за 

2020-2023. годину је припремљен и објављен на wеб страници општине.  

Овај извјештај се односи на имплементацију стратешких, односно секторских, приоритетних 

пројеката у 2021 и 2022. години, који се, по МиПРО методологији, планирају уз консултације са 

свим битним актерима у заједници у свим фазама имплементације стратегије.  

Носилац израде трогодишњег Плана имплементације (1+2) као и извјештаја је Јединица за 

управљање развојним активностима (ЈУРА). Извјештај је припремљен у сарадњи са 

представницима свих унутрашњих организационих јединица Општине.  

Подаци о имплементацији се континуирано прикупљају током цјелокупног периода који покрива 

овај извјештај и то кориштењем Алата за праћење имплементације Стратегије (Еxцел табела за 

праћење пројеката) и на основу дефинисаних секторских и макроекономских показателја (СМИ 

табела). Подаци се тимски анализирају, на основу чега се припрема квалитативни осврт на 

посматрани период имплементације, као и поуке и препоруке за наредни период. 

 

 

 

 

 

 

 



1.1 Визија развоја и стратешки циљеви 

Стратегијом локалног развоја Општине Чајниче  за период 2020-2027. године, дефинисана је 

слједећа визија: 

Чајниче - препознатљива средина, привлачна за пословање, живот и рад, 

са ефикасном управом и очуваном животном средином у којој  се 

одрживо користе природни ресурси. 

1.1.1 Стратешки циљеви, са индикаторима 

Полазећи од визије развоја, утврђени су следећи стратешки развојни циљеви који се 

заснивају на развоју привреде, друштвеном животу и развоју животне средине и 

дефинишу оквир за активности, чијим остваривањем се општина Чајниче поставља на пут 

развоја и простеритета. 

Стратешки циљ 1: Постигнут стабилан и одржив развој привреде  

Општину Чајниче карактерише низак ниво привредних активности. Носилац привредне 
активности у општини је сектор шумарства и прераде дрвета, с тим да је у посљедње 
вријеме забиљежено повећање привредних активности у текстилној индустрији и 
пољопривреди. Поред наведеног општина Чајниче има низ компаративних предности за 
развој туризма и прерађивачке индустрије. Близина границе са Србијом и Црном Гором, 
те други инвестициони потенцијали, попут минералних сировина, нису довољно 
искориштени и стављени у функцију одрживог развоја општине Чајниче. Такође, 
привредни субјекти општине су прошли турбулентан транзициони период, али су 
одређени објекти остали неискориштени, те у том погледу постоје могућности за 
привлачење нових инвестиција. С обзиром да се ради о мањој локалној заједници, 
општина Чајниче у привлачењу инвестиција мора нудити низ предности, како за 
инвеститоре тако и за радну снагу, те све напоре треба усмјерити на растерећење 
привреде и раст плата у привреди општине Чајниче. 
 
Стратешки циљ 2:  Унапријеђен квалитет живота свеукупним друштвеним напретком 

Основни проблем у друштвеном сегменту развоја општине Чајниче јесте демографска 

проблематика, која је изузетно неповољна, како у природном тако и економском кретању 

становништва. Неколико је фактора који интензивно утичу на ову појаву, а који се могу 

везати са економским приликама и трендовима који владају у општини, су у 

комуникационој изолованости општине, али и општем тренду одласка младих из рубних 

подручја и мањих центара попут Чајнича ка већим урбаним центрима и цјелинама. Из 

овог разлога, сваки будући плански приступ, мора понудити унапријеђен квалитет 

друштвеног живота по питању здравственог, социјалног, образовног, спортског, културног 

и општег друштвеног напретка. Потребне су такве мјере, укључујући капиталне 

инфраструктурне инвестиције, који ће општину Чајниче учинити атрактивном општином за 

живот и рад. 



Стратешки циљ 3: Унапријеђена заштита животне средине и одрживо управљање 

природним ресурсима 

Примарни циљ у заштити животне средине општине Чајниче јесте да природне 
вриједности  буду сачуване и да се унаприједи заштита, а истовремено да се у складу са 
приницима одрживог развоја, таква средина искористи за  привредни развој општине. 
Општина Чајниче је једна од препознатљивијих локалних заједница по шуми и води као 
природном ресурсу. У циљу заштите воде, тла, ваздуха, потребно је синергијом свих 
учесника радити на рјешавању питања очувања биодиверзитета, санацији дивљих 
депонија и смањењу загађења комуналним и другим отпадом. Одрживим кориштењем 
природих ресурса и трајним рјешењима у погледу одлагања комуналног отпада значајно 
би се допринијело заштити животне средине и стварању претпоставки за општи 
друштвени и привредни развој општине. 
 
Поменутим стратешким циљевима придодани су следећи приоритети: 

Стратешки циљ 1: Постигнут стабилан и одржив развој привреде  
 
ПРИОРИТЕТ 1.1:РАЗВОЈ ПОЉОПРИВРЕДЕИ  ТУРИЗМА 

ПРИОРИТЕТ  1.2.РАЗВОЈ  МСП, ПРЕДУЗЕТНИШТВА И ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

 

Стратешки циљ 2:  Унапријеђен квалитет живота свеукупним друштвеним напретком 

ПРИОРИТЕТ  2.1.УНАПРЕЂЕЊЕ ЗДРАВСТВА И СОЦИЈАЛНИХ УСЛУГА 

ПРИОРИТЕТ2.2.УНАПРЕЂЕЊЕ ОБРАЗОВАЊА, СПОРТА И КУЛТУРЕ 

ПРИОРИТЕТ  2.3.УНАПРЕЂЕЊЕ ЈАВНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЈАВНИХ УСЛУГА 

 

Стратешки циљ 3: Унапријеђена заштита животне средине и одрживо управљање 

природним ресурсима 

ПРИОРИТЕТ  3.1. ЗАШТИТА И УНАПРЕЂЕЊЕ СТАЊА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

ПРИОРИТЕТ  3.2.ОЧУВАЊЕ ПРИРОДНИХ ДОБАРА И СМАЊЕЊЕ РИЗИКА ОД НЕСРЕЋА 

 
Подаци о имплементацији  током  периода који покрива овај извјештај са кориштењем 

Алата за праћење имплементације Стратегије (Еxцел табела за праћење пројеката)   у 

прилогу на наредних осам страница. 

 
Извјештај припремила :       Подносилац извјештаја 
Јединица за управљање развојним активностима (ЈУРА)      Начелник општине   
       

Његош Тупеша, ср              Горан Караџић,ср 
 


